7. в) Построим интервальную таблицу и гистограмму.
Число групп приближенно определяется по формуле Стэрджесса 
n = 1 + 3,2log n = 1 + 3,2log(15) = 5 
Ширина интервала составит: 

Определим границы группы. 
	Номер группы
	Нижняя граница
	Верхняя граница

	1
	3.66
	3.8

	2
	3.8
	3.94

	3
	3.94
	4.08

	4
	4.08
	4.22

	5
	4.22
	4.36


Для каждого значения ряда подсчитаем, какое количество раз оно попадает в тот или иной интервал. 
Результаты группировки оформим в виде таблицы: 
	Группы
	Частота fi

	3.66 − 3.8
	5

	3.8 − 3.94
	6

	3.94 − 4.08
	2

	4.08 − 4.22
	1

	4.22 − 4.36
	1


Гистограмма частот:
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г) Найдем эмпирическую функцию распределения и построить ее график;

F(x≤3.73) = 0 
F(3.73< x ≤3.87) = 0.333 
F(3.87< x ≤4.01) = 0.4 + 0.333 = 0.733 
F(4.01< x ≤4.15) = 0.133 + 0.733 = 0.867 
F(4.15< x ≤4.29) = 0.0667 + 0.867 = 0.933 
F(x>4.29) = 1 
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д) найти выборочную среднюю, выборочную и исправленную дисперсию.

Таблица для расчета показателей. 
	Группы
	Середина интервала, xцентр
	Кол-во, fi
	xi·fi
	(x-xср)2·fi

	3.66 - 3.8
	3.73
	5
	18.65
	0.126

	3.8 - 3.94
	3.87
	6
	23.22
	0.00209

	3.94 - 4.08
	4.01
	2
	8.02
	0.0294

	4.08 - 4.22
	4.15
	1
	4.15
	0.0683

	4.22 - 4.36
	4.29
	1
	4.29
	0.161

	Итого
	
	15
	58.33
	0.387


Выборочная средняя
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Дисперсия 
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Исправленная дисперсия
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8. По корреляционной таблице найти уравнения прямых регрессий ( на ( и ( на (. Построить корреляционное поле и прямые регрессии. Оценить тесноту линейной связи в процентах.

	           (
(
	2
	7
	12
	17
	22
	27

	110
	1
	5
	-
	-
	-
	-

	120
	-
	5
	3
	-
	-
	-

	130
	-
	-
	3
	40
	12
	-

	140
	-
	-
	2
	10
	5
	-

	150
	-
	-
	-
	3
	4
	7


Решение.
Перепишем корреляционную таблицу в виде: 
	Y(() / X(()
	110
	120
	130
	140
	150

	2
	1
	
	
	
	

	7
	5
	5
	
	
	

	12
	
	3
	3
	2
	

	17
	
	
	40
	10
	3

	22
	
	
	12
	5
	4

	27
	
	
	
	
	7


Уравнение линейной регрессии с y на x имеет вид: 
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Уравнение линейной регрессии с x на y имеет вид: 
[image: image7.png]y=7
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Найдем необходимые числовые характеристики. 
Выборочные средние: 
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= (110(1 + 5) + 120(5 + 3) + 130(3 + 40 + 12) + 140(2 + 10 + 5) + 150(3 + 4 + 7))/100 = 132.5 
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= (2*1 + 7(5 + 5) + 12(3 + 3 + 2) + 17(40 + 10 + 3) + 22(12 + 5 + 4) + 27*7)/100 = 17.2 
Дисперсии: 
σ2x = (1102(1 + 5) + 1202(5 + 3) + 1302(3 + 40 + 12) + 1402(2 + 10 + 5) + 1502(3 + 4 + 7))/100 - 132.52 = 98.75 
σ2y = (22*1 + 72(5 + 5) + 122(3 + 3 + 2) + 172(40 + 10 + 3) + 222(12 + 5 + 4) + 272*7)/100 -17.22 = 26.46 
Откуда получаем среднеквадратические отклонения: 
σx = 9.937 и σy = 5.144 
и ковариация: 
Cov(x,y) = (110*2*1 + 110*7*5 + 120*7*5 + 120*12*3 + 130*12*3 + 140*12*2 + 130*17*40 + 140*17*10 + 150*17*3 + 130*22*12 + 140*22*5 + 150*22*4 + 150*27*7)/100 - 132.5*17.2 = 38.5 
Определим коэффициент корреляции: 
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Запишем уравнения линий регрессии y(x): 
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и вычисляя, получаем: 
yx = 0.39 x - 34.45 
Запишем уравнения линий регрессии x(y): 
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и вычисляя, получаем: 
xy = 1.45 y + 107.48 
Если построить точки, определяемые таблицей и линии регрессии, увидим, что обе линии проходят через точку с координатами (132.5; 17.2) и точки расположены близко к линиям регрессии. 
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